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Chambre des Représentants. 
SÉANCE DU 22 illAI 1924. 

Proposition de loi rétablissant l'exemption du dróit de timbre à l'égard 
des diplômes et des certificats d'études à tous les degrés (t ). 

RAPPORT 
~,AIT, AU NOM DE LA CO~IMISSION (i), rAn M. GOI..LlER. 

MESSIEURS, 

La proposition· de loi soumise à votre examen tend à abroger certaines 
dispositions de l'article 16 de la loi du rn août ·1923, apportant des modifications 
aux lois sur les droits de timbre. d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque et 
de succession; elle propose de maintenir les exemptions prévues par l'article 62, 
n° 18, de la loi du 25 mars t89-l, en faveur des diplômes de grades académiques, 
de ceux qui sont délivrés par tous établissements d'instruction et pat· tous 
jurys on autorités, des certificats d'études à tous les degrés. 

Les arguments invoqués par notre collègue, M. Melckmans, dans les Dévelop­ 
pements de la proposition justifient pleinement le rétablissement du régime 
antérieur à la loi du :10 août -1913. 

L'enseignement primaire est obligatoire et gratuit; il ne peut donc constituer 
une matière imposable; d'autre part, il entre dans la mission de l'État, de 
promouvoir l'instruction à tous les degrés; si des divergences de vues existent 
quant aux modalités de l'intervention des pouvoirs publics, on ne conçoit pas 
que ceux-ci puissent entraver son développement. 

Ce n'est pas que nous méconnaissions les nécessités financières de l'heure 
présente, mais encore une fois l'enseignement est un service d'intérêt général 
qui impose, à ceux qui s'en acquittent, des efforts et des dépenses de toutes sortes. 
Il importe de ne pas aggraver par de nouvelles exigences fiscales, le fardeau déjà 
très lourd qui pèse sur leurs épaules, il conviendrait plutôt de songer à l'alléger. 

Votre Commission, á l'unanimité, approuve la proposition rle loi qui vous est 
soumise el vous convie à l'adopter d'urgence. 

Le Rapporteur, 
Tu. GOLLIER. 

Le Président, 
DAVID. 

(1) Proposition de loi, n° 182. 
('J La Commission, était composée de ~Dl. David, président, Bun., FLAGEY, GoLLIER, 

liEYMAN, llüYS~I.\N~ el Soun:1N. 
H 



( Nr 267 ) 

Kamer der Volksverteg_enw-0ordigers. 

VERGADEl-.lNG VAN 22 MEI 1924. 

Wetsvoorstel waarbij de diploma's en de studiebewijzen voor eiken graad 
opnieuw vrijgesteld worden van het zegelrecht (t ). 

VERSLAG 
NMIENS DE COMMISSIE (2) UITGEBRACHT DOOR OEN REER GOLUER. 

Het wetsvoorstel, aan uw onderzoek onderworpen, heeft voor doel eenige 
bepalingen te doen wegvallen van artikel 16 der wet van rn Augustus 1923, 
waarbij wijzigingen worden gebracht aan de wetten op de zegel-, registratie-, 
griffie-, hypotheek- en successierechten; het stelt voor de uitzonderingen bepaald 
door artikel 62, n' i8, van de wet van 25 Maart 1891 te behouden ten voorcleele 
van de diploma's van academische graden, en van deze afgeleverd door eender 
welke onderwijsinrichtingen, jurys of overheden, van de sudiebewijzen voor 
alle graden. 

De beweegredenen door onzen collega .l\folckmans uiteengezet in de Toe­ 
lichting van het voorstel billijken ten volle den terugkeer tot het stelsel dat voor 
de wet van 10 Augustus 1923 bestond. 

Het lager onderwijs is verplichtend en kosteloos; daar kunnen dus gef'ne 
belastingen op gelegd worden ; anderzijds is het de taak van den Staat het 
onderwijs in alle graden te bevorderen; bestaat er dan al meeningsverschil 
betreffende de modaliteiten van de tusschenkomst der openbare machten, kan 
men toch niet aannemen dat dezen de ontwikkeling van het onderwijs zouden 
in den weg staan. 

Wij zien de financieele moeilijkheden van het oogcnblik niet over het hoofd. 

(1) Wetsvoorstel, nr 182. 
(2) De Commissie bestond uit de heeren DAVID, voorzitter, BuYL, FLAGEY, GoLLlEII, 

HEYMAN, HUYSMANS en Souus«. 
H 
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maar nog eens, het onderwijs is een dienst van algemeen belang, welke aan hen 
die er zich aan toewijden, allerlei moeiten en kosten oplegt. Men' mag den reeds 
zeer zwaren last die hun .,op de .sehoudcrs weegt niet verswaren- met ":tiun nog 
nieuwe fiskale eischen op te leggen : men zou er eer moeten aan denken dien 
last te-verlichten. 

Eenparig hecht uwe Commissie hare goedkeu_l'ing aan het haar onderworpen 
wetsvoorstel en verzoekt u het onverwijld aan te nemen. 

De Vers{ aggever, 
Tu. GOLLIER. 

t)e Voorzitter, 

DAVID. 


